

«Кубанские писатели и поэты детям».

«Книги – это корабли мысли,
странствующие по волнам времени и
бережно несущие свой драгоценный груз
от поколения к поколению».

Фрэнсис Бекон

В настоящее время в жизни общества происходят глубочайшие изменения: вырос интерес к истории нашей страны, нашего края. Мы чаще стали возвращаться к лучшим традициям нашего народа. С целью изучения, сохранения и возрождения традиций необходимо дать побольше информации нашим детям о жизни, обрядах, привить чувство глубокой любви и привязанности к своему краю, своей Родине.

Интересна, богата кубанская земля не только своей природой, но и людьми, которые беззаветно, предано, служат родному краю. Замечательные кубанские поэты, писатели в своих произведениях излагают «много любопытного в художественном отношении».

Есть, о чем рассказать из прошлого и настоящего Кубани. На славной Кубани жили и живут поэты, которые пишут рассказы, сказки, стихи о детях, и для детей. Виталий Борисович Бакалдин, Иван Васильевич Беляков, Владимир Дмитриевич Нестеренко, Юрий Васильевич Сальников, в чьем литературном творчестве значительное место занимает детская книга. В наши дни выходят книги современных кубанских поэтов и писателей, авторов книг для детей: Любове Кимовны Мирошниковой, Татьяны Ивановны Кулик, Марины Викторовны Тараненко и многих других. Многие кубанские поэты приехали издалека и влюбились в местную землю.

Кубанские поэты – мастера лирического слога, особенно прекрасны стихи. Они словно пропитаны теплым солнцем. Они заряжают своей энергией, заставляют задуматься, оглянуться вокруг и увидеть, как неповторимо прекрасен наш край.

Обойщиков Кронид Александрович (1920 – 1991)

Кубань – земля такая

Кубань – земля такая:

Лишь первый луч скользнет –

И поле оживает,

И гром земной плывет,

И землю круглый год

Здесь что-то засевают

И что-то убирают

И что-нибудь цветет.

Кубань земля такая:

От края идо края

Две Дании войдет.

Омытая морями,

Укрытая лесами,

Пшеничными полями

Глядится в небеса.

А снежные вершины –

Как волна седин,

Как мудрость старины.
Кубань – земля такая:
В ней слава боевая
И слава трудовая
Цементом скреплены
Цветет в Новороссийске
Священная земля
И, словноobeliski
Застыли тополя
Кубань – земля такая:
От хлеба золотая,

Степная сторона
Гостей встречает
И песни запекает,
И душу открывает,
Прозрачную до дна.
Казачка огневая,
Красива, молода.
Кубань – земля такая:
Однажды приласкает –
Полюбишь навсегда!

Бакалдин Виталий Борисович (1927-2009)

«В зоопарке»

Я с папой в зоопарке
Вчера была полдня.
Олени, леопарды
Смотрели на меня.
Звала меня маргышка
С малышкой на спине.
Ломал решетку мишка,
Чтоб подойти ко мне.
Тигренок р-рыкнул близко,
И лапу подал он.
Раскланивался низко
Передо мною слон.
Лисята подбежали
И стали у дверей...
Ну как они узнали,
Что я люблю зверей?.

Пляска.

Дочка целый час редела.
Маму слушать не хотела.
Прочь ушла: она устала.
Дочка плакать перестала.
Говорит ей папа в шутку:
-Еу, поплачь ещё минутку!
Замахала дочь руками:
- Не тебе я плачу- маме!

«Считалка»

Раз, два, три, четыре, пять.
Я легла в кроватку спать.
Мне не нужно «баю-баю» -
Я сама себе считаю,
Чтобы крепко-крепко спать:
Раз, два, три, четыре, пять.
Раз – Заснул в снегу зайчишка.
Два – Заснули в норке мышка.
Спят под крышей снегири – Три.
По местам своим в квартире
Спят игрушки все – Четыре.
Спит луна на тучке – Пять.
Даша тоже хочет спать.

СКАЗАНИЯ И ЛЕГЕНДЫ

В изложении Щербины Федора Андреевича (1849 – 1936)

Легенда о кузнеце Вакуле.

Металл – один из самых прочных материалов, поэтому делать из него украшения не просто. Этому нужно долго учиться и любить свою работу. Когда видишь дом, украшенный изысканным кружевом металла, сердце радуется и, кажется, что ты попал в то далекое время, когда жили твои деды и прадеды.

Жил был на берегу Кубани добрый парень, звали его Вакула -кузнец. И полюбилась ему красавица , дивчина по имени Поляна. Поляна не принимала ухаживания ни одного из парней, но к кузнице иногда приезжала на лихом скакуне, чтобы послушать песни, в которых Вакула восхвалял свою возлюбленную, её красоту.

Однажды пришла на Кубань беда: напал на неё лютый враг. Прибавилось Вакуле работы: понадобилось много мечей, кинжалов. А одна беда не приходит – разлилась река Кубань, началось наводнение. День и ночь работает Вакула, торопится, спешит доковать мечи. А вода подходит все ближе и ближе. Вот –вот зальёт огонь , в котором греется металл. И тогда примчалась на коне Поляна, подняла над головой жаровню с огнем, и Вакула успел выполнить работу. Закончив её, Вакула выковал Поляне розу. Так от их любви родилась музыка металла.

Чтение и заучивание с детьми произведения **Кубанских писателей**, научит детей более внимательно всматриваться, вслушиваться в окружающий их мир. Эмоциональный отклик, вызываемый книгами, обогатит духовный мир детей и будет способствовать формированию добрых отношений к своей Малой Родине.

! Читайте с детьми рассказы и сказки, учите стихи наших прекрасных **Кубанских поэтов и писателей**.